
Plšek Tomáš 15.12.

26                 21                28                 22                 27                21                1,21             0,14

33                 26                32                 26                 33                27                1,48             0,16

40                 33                41                 34                 40                33                1,84             0,18

44                 40                44                 39                 45                40                 2,1              0,12                 

53,2 dne

58,6 dne (www.cz.wikipedia.org)

1 Hz = 21 mm 
chyba měření:                                  chyba aritmetického průměru (33,1 mm):
∆t = 120:  2,83 mm => 0,14 Hz        ∆t = 120: 8,9 mm => 0,42 Hz
∆t = 210:  3,36 mm => 0,16 Hz        ∆t = 210: 3,6 mm => 0,17 Hz
∆t = 300:  3,78 mm => 0,18 Hz        ∆t = 300: 3,7 mm => 0,18 Hz
∆t = 390:  2,52 mm => 0,12 Hz        ∆t = 390: 8,9 mm => 0,42 Hz
      
Aritmetický průměr má větší rozptyl hodnot - chyba je tedy větší (může za to nespojitost časových okamžiků a 
rozdílné hodnoty posunu pro L a P). Chyba měření je dána pouze přesností měřidla +/- 0,5 mm. 



1,21          18         2402       294,6        0,00042          0,0035          53,2

1,48         31,5      2388,5      389,1       0,00052          0,0033          50,2

1,84          45         2375       404,5        0,00064          0,0038          57,8

 2,1          58,5      2361,5     528,9        0,00073          0,0034          51,7

Když je Merkur v největší elongaci od Slunce - 1. pol. Prosince 2016 (při západu Slunce) 

Vyjdeme z kosinovy věty pro obecný trojůhelník (známe vělikosti dvou stran a úhlu)

a² = b² + c² - 2*b*c*cos α 
                                                      
a.....vzdálenost Slunce - Merkur
b.....vzdálenost Země - Merkur   => 0,3997² = b² + 1,0116² - 0,3997*1,0116*cos 4°
c.....vzdálenost Slunce - Země          b² - 2,02*b + 0,865 = 0
                                                           b = [2,02 +/- (2,02² - 4 * 0,865)½] / 2
                         b = 0,616 au - když se Merkur nachází z našeho pohledu "před" Sluncem  
                         b = 1,404 au - když se Merkur nachází z našeho pohledu "za" Sluncem
    
 b = (c * t ) ÷ 2 = (299 790 * 616,125) ÷ 2 = 9,2354 * 10^10 m
1 au = 9,2354 * 10^10 m / 0,616 = 1,49925 * 10^11 m  = 1,49925 * 10^8 km - správně řešení
1 au = 9,2354 * 10^10 m / 1,404 = 6,57792 * 10^10 m 

                                               

1,4993 * 10⁶

Protože počítáme s rychlostí směřující od nás (na jedné straně) a k nám (na straně druhé)




